

# Учитесь любить жизнь!



## Праздник души и сердца

Для всех присутствующих в БлагоДаре» 3 декабря был настоящим праздничным днем, который питает сердца новой порцией доброй энергии, излучаемой сердцами воспитанников и педагогов Центра социальной реабилитации. Традиционно со вступительным словом выступила его директор Анна Лутченко, которая не только перечислила все возможности обновленного Центра, но и назвала творческие мастерские, в которых ребята могут найти выражение своего творчества и содействие в социальной адаптации в жизни. Завершая свое краткое выступление, она сказала: *«В Славутиче много неравнодушных людей, поэтому для детей с особенными потребностями у нас есть пути развития и социальной адаптации, а также есть те, на кого можно в этом положиться, найти поддержку и попросить помощи».*

Концерт начал Игорь Булава, который прочитал стихотворение, где красной полосой прошла фраза «Я живу, разве этого мало?» Следующей выступала Сабина Кузьмик, которая в детские годы была воспитанницей Центра, мечтала стать директором подобного учреждения, чтобы помогать таким же детям. Сегодня она – автор песен и рассказов, исполнитель песен и с большой радостью выступает в родном Центре. Ее выступление, а также выступление Михаила Вилюры, Руслана Шевченко, Анастасии Тарасенко, лауреата международных конкурсов, выступавшего в Вене, пианиста Богдана Ляшенко, который слышит с помощью слухового аппарата, а музыку ощущает кончиками пальцев, выступление других ребят говорило о том, что для всех воспитанников Центра просто жить – этого

мало. Они хотят самоутвердиться, найти свое место в жизни общества и верных друзей, быть полезными другим, широко познать этот мир. И они верят в свое будущее! Стихотворение Екатерины Ермоленко о родном городе заставило волноваться не только исполнительницу, но и многих присутствующих в зале. Тему родного города продолжили участники коллективного исполнения песни о Славутиче, которую подарил Центру Владимир Ярцев, а впервые исполнил Ярослав Таран. Перед участниками праздничной встречи выступила юная «Мисс Чернигов», «Вице-мисс Украины», лауреат международных детских конкурсов вокалистов, благодаря которой в Славутиче появилось модельное агентство, Ульяна Калашникова. Говоря о выпускниках Центра, ведущая назвала трех воспитанников, которые не побоялись поехать учиться в профтехучилище Винницы, где овладевают специальными повара и оператора компьютерного набора. Это Оксана Панченко, Ирина Куприенко и Магомед Халифаев.

## Мужская слеза гордости

Со словами благодарности к ребятам и коллективу реабилитационного центра «Благодар» обратились городской председатель Юрий Фомичев, военнослужащие части № 3041, представители Молодежного совета при Дворце детей и молодежи во главе с директором ДДМ Ниной Ереминой, настоятель Свято-Ильинского храма отец Иоанн, родители воспитанников, руководитель Центра социальных служб для семьи, детей и молодежи Алла Божок и другие. В зале присутствовали представители ОП «АРС», ГСП «ЧАЭС», Молодежного совета атомной станции, представители фирмы «Промкомплект», начальник управления образования и науки Наталия Швец, педагоги ДШИ.

После праздничного концерта все гости посетили выставку-продажу изделий, изготовленных людьми, имеющими инвалидность, также попробовали произведения кулинарного искусства.

**Николай БЕРЁЗКИН,**  
фото автора



День людей с особенными потребностями в жизни отмечается ежегодно 3 декабря. Этот день широко отмечают в Славутичском центре, а точнее – в Центре комплексной реабилитации для людей с инвалидностью «БлагоДар». Об этом Центре рассказывает директор Анна Дмитриевна Лутченко:

– В этом году мы не только получили новое название, но и значительно расширили свои возможности, объединили под своей крышей работу не только с детьми-инвалидами, но и со взрослыми. Сегодня в Славутиче существует комплексный Центр реабилитации – «БлагоДар». Он обслуживает детей до трех лет, которые имеют риск получить инвалидность, детей, имеющих инвалидность, и людей старше 18 лет. Появилось в Центре и отделение социальной помощи на дому людей пожилого возраста и людей, которые имеют ограничение в активном передвижении. Мы не только укрепили и так неплохую материальную базу Центра, но и создали новые рабочие места – выросло число врачей, социальных работников, выросло и финансирование учреждения.

Подтверждение ее словам можно было найти на выставке-продаже изделий, которые изготовили воспитанники Центра. Татьяна Отрощенко в детские годы посещала Центр реабилитации, где на занятиях в кружке и появилась любовь к работе с бисером. – Я продолжала и сама совершенствоваться в этой работе, которая прибавила мне уверенности в своих силах и возможностях, помогла выработать целеустремленность, настойчивость. Мне бисероплетение приносит удовлетворение и, как ни странно, успокоение. Сегодня эта работа не только приносит удовлетворение и повышает самооценку, но и пополняет мой бюджет. Мои изделия пользуются спросом не только у нас в городе, но и по всей Украине, – рассказывает Татьяна.